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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 1468/1-11-2023 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο, με θέμα «Μολυσμένο το νερό στη Θεσσαλία», 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 
εφαρμόζονται οι διατάξεις της Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ, με θέμα «Ποιότητα 
νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 
2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 
(L435/1, 23.12.2020)», ΦΕΚ Β’ 3525.  
 
Στην ως άνω διάταξη καθορίζονται οι παράμετροι για την παρακολούθηση της ποιότητας 
του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης καθώς και οι παραμετρικές τιμές τους. Σύμφωνα με 
τις διατάξεις της περ. α’ της παρ. 1 του αρ. 6 αυτής, ως σημείο τήρησης των παραμετρικών 
τιμών για το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης που παρέχεται από δίκτυο διανομής ορίζεται 
το σημείο όπου το νερό βγαίνει από τη βρύση. 
 
Επιπλέον, στην ως άνω διάταξη, καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι 
«αρμόδιες αρχές» για την παρακολούθηση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, ως εξής: 
 
Για τις υδρεύσεις Δήμων, κ.λ.π.,  υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός ευθύνης) 
είναι οι Δήμοι, ή Σύνδεσμοι Δήμων ή ΔΕΥΑ, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη της μελέτης, 
κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης και της διενέργειας 
υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων - με τη συχνότητα που 
προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του 
διανεμόμενου νερού, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις 
ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι 
απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 
 
Οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης : 

 υποχρεούνται να διαθέτουν στους καταναλωτές επαρκείς και 
επικαιροποιημένες πληροφορίες για το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης που διαθέτουν   
και 
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 διασφαλίζουν ότι όλα τα άτομα στα οποία παρέχεται νερό ανθρώπινης 
κατανάλωσης, λαμβάνουν τις σχετικές πληροφορίες τακτικά και τουλάχιστον μια φορά 
ανά έτος, χωρίς να χρειαστεί να τις ζητήσουν και στην καταλληλότερη και πλέον 
προσβάσιμη μορφή, π.χ. μαζί με το λογαριασμό τους ή με ψηφιακά μέσα, όπως έξυπνες 
εφαρμογές. 
 
Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (δεύτερος βαθμός 
ευθύνης) συνεργάζονται με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης προκειμένου να 
εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού ασφαλούς πόσιμου νερού, η 
ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της νομοθεσίας.  
Διενεργούν υγειονομικούς ελέγχους όπως προβλέπεται στην παρ. 6 του αρ. 13 της 
προαναφερόμενης ΚΥΑ, οι οποίοι περιλαμβάνουν υγειονομική αναγνώριση των διαφόρων 
τμημάτων των συστημάτων ύδρευσης (από την πηγή έως το σημείο συμμόρφωσης) και 
του τρόπου λειτουργίας τους, δειγματοληψίες νερού για εργαστηριακές εξετάσεις όλων 
των παραμέτρων του Παραρτήματος Ι της ως άνω ΚΥΑ, καθώς και οποιαδήποτε άλλη 
ενέργεια απαιτείται. 
Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, ασκούν εποπτικό έλεγχο της 
ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που 
διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, ανταποκρίνεται στις ελάχιστες 
απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο Παράρτημα Ι της προαναφερόμενης ισχύουσας 
νομοθεσίας (μικροβιολογικές και χημικές παράμετροι). 
 
Το Υπουργείο Υγείας έχει επιτελικό ρόλο και στο πλαίσιο αυτό καταρτίζει κατευθυντήριες 
οδηγίες προς τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης και τις υπόλοιπες αρμόδιες αρχές για την 
εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους. 
 
Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, μετά την εκδήλωση των πλημμυρικών φαινομένων τον Σεπτέμβριο 
(κακοκαιρίες Daniel & Elias), η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, με 
έγγραφό της, μας ενημέρωσε ότι: 
 
Σε συνεργασία με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης και λοιπούς φορείς, αποτυπώθηκαν 
οι πηγές, οι γεωτρήσεις, οι δεξαμενές και τα δίκτυα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στα 
Δημοτικά Διαμερίσματα και τις Τοπικές Κοινότητες των Περιφερειακών Ενοτήτων της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας και καταρτίστηκε πρόγραμμα έκτακτων δειγματοληψιών και 
μικροβιολογικών και χημικών ελέγχων σε αυτές, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η 
καταλληλόλητα του νερού πριν τη χρήση του.   
Συνολικά, διενεργούνται καθημερινά έλεγχοι σε 489 Δημοτικά Διαμερίσματα και Τοπικές 
Κοινότητες της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
Επίσης, έχει καταρτιστεί πρόγραμμα παρακολούθησης για τους επόμενους έξι μήνες για το 
σύνολο των μικροβιολογικών και χημικών παραμέτρων σε όλες τις περιοχές της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
Οι σχετικοί έλεγχοι και δειγματοληψίες διενεργούνται από τους υπεύθυνους φορείς 
ύδρευσης και από τις Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των ΠΕ της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας και οι αναλύσεις πραγματοποιούνται σε διαπιστευμένα εργαστήρια, σύμφωνα 
με τις διατάξεις της προαναφερόμενης ΚΥΑ. Οι έλεγχοι αφορούν το σύνολο των 
προβλεπόμενων παραμέτρων, μικροβιολογικών και χημικών, που περιλαμβάνονται στο 
Παράρτημα Ι και στο μέρος Ε’ του Παραρτήματος ΙΙ της ως άνω ΚΥΑ. 
Τα αποτελέσματα των ελέγχων αξιολογούνται καθημερινά ώστε να αποκαθίσταται η 
υδροδότηση σε όσους οικισμούς κρίνεται ασφαλής η κατανάλωση του νερού του δικτύου 
και ενημερώνονται σχετικά οι καταναλωτές. Σημειώνεται ότι μέχρι τις 13/11/2023, στα 
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δίκτυα υδροδότησης της Περιφέρειας Θεσσαλίας, μέχρι σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί 
3.067 δειγματοληψίες και αντίστοιχες αναλύσεις. 
 
Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Θεσσαλίας και οι Υπηρεσίες 
Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων αυτής συνεργάζονται αδιαλείπτως 
και αποτελεσματικά με το σύνολο των υπεύθυνων φορέων ύδρευσης, καθώς και με 
λοιπούς φορείς, με αποτέλεσμα την αποκατάσταση ενός μεγάλου μέρους των βλαβών στα 
δίκτυα υδροδότησης, με απώτερο σκοπό να εξασφαλισθεί ότι παρέχεται στους 
καταναλωτές υγιεινό πόσιμο νερό απαλλαγμένο από κάθε κίνδυνο, προκειμένου να 
προστατευθεί και διασφαλισθεί η υγεία των καταναλωτών αλλά και η Δημόσια Υγεία 
γενικότερα. 
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